
智行理财网
什么叫全年一次性奖金收入（全年一次性奖金是指哪些收入）

你有年终奖吗？我发现每次发年终奖大伙儿都挺愁，有人愁发的少，可发的多的人
也愁，为什么呢，因为他们觉得个人所得税太高了，少则几百块，多则几千块，过
万也是正常的。

关于年终奖，以前有个全年一次性奖金单独计税优惠政策，用得好可以省下不少税
，本来到2021年12月31日就过期了，但就在政策过期的那一天，财政部 税务总局
发公告说延期到2023年12月31日，财妈税爸可太优秀了！这么好的优惠政策，小V
可得赶快跟大家说说。

大家都知道个人所得税的税率是随着收入的增高越来越高，（为方便理解，此处的
收入仅是工资收入，下同），最高可到45%，全年一次性奖金单独计税优惠政策呢
，顾名思义就是把奖金单独拎出来，而且单独拎出来的奖金还能以除以12后的值来
确定税率，注意了，除以12只是为了确定税率，并不是除以12算税额。

来，我们上例子：假如你每月收入8000元，年终奖发2.4万元(为方便理解，暂不
考虑专项附加扣除等相关扣除项）：

不使用政策，全年应纳税=（8000*12+24000-60000）*10%-2520=3480元
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上式中10%是税率，2520是速算扣除数，除了工资个税第一档3%税率外，其他档
税率都要减一个速算扣除数，每一档是不一样的。你可以把它理解为一个公式：应
纳税额=应该交税的工资*对应税率-速算扣除数。

我们再来算算使用政策，全年应纳税=（8000*12-60000）*3%+24000*3%=18
00元

你可以看到，税率变成了3%，这就是全年一次性奖金单独计税的优秀之处，每月
8000对应的税率是3%，我相信大家都知道。年终奖2.4万元对应3%的税率是这样
来的：先用2.4万除以12得到结果等于2000元，2000元对应的税率是3%，所以我
们用2.4万乘以3%可算出年终奖应该交的个税。

使用政策与不使用政策相差：3480-1800=1680元，这个数可不小呢。小V用最低
档税率举例计算，但我想大家的工资奖金可不止这么多呢，随着收入的增加，使用
政策与不使用政策相差的就更多了。

大家可以灵活运用政策，根据自己的实际情况，请财务同事帮忙算算怎么发性价比
最高，然后提前跟公司谈好，一般公司也乐意帮你做这样简单的筹划，合法合规操
作简单，你到手工资高了，工作积极性也高，你与公司双赢！

最后，祝大家工资奖金年年涨！
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